

习近平致电祝贺范德贝伦当选连任奥地利总统

新华社北京10月10日电 10月10日,国家主席习近平致电范德贝伦,祝贺他当选连任奥地利联邦总统。

习近平指出,我高度重视中奥关系,愿同范德贝伦总统一道努力,推动中奥友好战略伙伴关系取得新发展,造福两国和两国人民。

空间站梦天实验舱完成推进剂加注

新华社海南文昌10月10日电(李国利 邓孟)记者10日从中国载人航天工程办公室获悉,空间站梦天实验舱已于9日按计划完成了推进剂加注。

梦天实验舱运抵文昌航天发射场以来,已先后完成技术区总装、测试等工作,后续将与长征五号B遥四运载火箭一起开展系统功能联合检查。

目前,文昌航天发射场设施设备状态良好,参试各系统正在有序开展任务准备。

新疆十年新增公路6.22万公里



在新疆和布克赛尔蒙古自治县松海湾拍摄的国道219线(2021年6月18日摄,无人机照片)。

据新疆维吾尔自治区交通运输厅介绍,自2012年以来,新疆公路新增里程6.22万公里,总里程达到21.73万公里,公路网密度比2012年初增长四成多,所有乡镇和具备条件的建制村全部通硬化路。

新华社记者 胡虎虎 摄

吉林多地迎来降温降雪



这是10月10日在长白山万达国际度假区拍摄的雪景。

自10月9日起,在新一股冷空气影响下,中国北方多地迎来大风降温,部分地区降温剧烈,最低气温创入秋以来新低。10日,吉林省多地迎来降雪,吉林省气象台发布道路冰雪预警信息。

新华社发 陈慧 摄

世界精神卫生日:给予精神卫生问题优先关注

新华社北京10月10日电 10日是世界精神卫生日。世界卫生组织呼吁,精神卫生关乎我们每个人,也关乎整个社会。“人人得享精神健康福祉”不仅是一句口号,更是我们行动的方向。

焦虑症、抑郁症等精神障碍已是不容忽视的公共卫生问题,没有精神健康就没有健康。世界各国、利益攸关方应给予精神卫生问题优先关注,采取全面措施降低精神疾病风险,提供让所有人负担得起的精神卫生服务。

世卫组织今年6月发布的《世界精神卫生报告》显示,在新冠大流行的第一年,全球抑郁症和焦虑症等常见精神疾病的发病率据估计增加了25%以上。报告指出,世界上约有八分之一的人患有精神障碍,无论男性女性,焦虑症和抑郁症是最常见的精神障碍。

世卫组织报告强调,全球应对精神疾病的服服务存在严重不足,世界各地的卫生体系在信息、研究、治理、资源、服务等方面存在重大差距和不平衡。

联合国秘书长古特雷斯此前警告说,全世界有近10亿人患有精神方面疾病,新冠疫情更加重了这场危机。古特雷斯呼吁各国民政府对此高度重视。他表示,“我们正在经历一场全球性精神卫生危机”,令人遗憾的是大多数精神疾病患者“无法获得或负担不起”相关疾病的治疗。此外,对相关疾病的污名化也阻止了人们寻求帮助。

古特雷斯说,有精神问题的人更容易遭受身体和情感方面的虐待,更容易被剥夺教育和就业的机会。这种问题所造成的损失也是巨大的,仅抑郁和焦虑每年就给全球经济造成约1万亿美元的损失。

为推动面向全民的精神卫生转型服务,世卫组织在报告中呼吁,重塑影响精神卫生的环境,提升精神卫生保健,让所有人都能获得负担得起的精神卫生服务。

每年的10月10日是世界精神卫生日,旨在提高政府部门、社会各界、广大群众对精神卫生重要性和迫切性的认识,普及精神卫生知识和技能。

2022年全国粮食安全宣传周启动

新华社北京10月10日电(记者 王立彬)为深入实施国家粮食安全战略和乡村振兴战略,建立健全粮食安全宣传教育长效机制,2022年世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动10月10日在线上启动。

10月16日是世界粮食日,联合国粮食及农业组织将全球活动主题确定为:“不让任何人掉队。更好生产、更好营养、更好环境、更好生活。”世界粮食日所在周为我国粮食安全宣传周,今年我国确定的宣传主题是“保障粮食供给 端牢中国饭碗”。

世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动由国家粮食和物资储备局、农业农村部、教育部、科技部、国家国际发展合作署、全国妇联以及联合国粮食及农业组织共同主办。

据悉,今年全国粮食安全宣传周活动将全面深入宣传党的十八大以来,国家粮食安全事业取得的历史性成就、发生的历

史性变革;宣传我国积极参与粮食安全国际发展合作及全球治理,展现保障粮食安全的大国担当。在此期间,有关部门将面向粮食生产、流通、消费等领域,聚焦惠农强农、科技支撑、国民教育、爱粮节粮等多个维度,推介典型案例,宣传推进全链条节粮减损的有效做法,倡导爱粮节粮和健康消费理念。

据介绍,全国粮食安全宣传周期间,各地各有关部门将采取线上线下相结合的方式,广泛开展形式多样的粮食安全进学校、进家庭、进社区、进军营、进乡村、进机关等主题活动,切实提升全民粮食安全意识、节粮减损意识,推动爱粮节粮、节粮减损、健康消费成为社会新风尚;持续开展“巾帼兴粮节粮”活动,充分利用寻找“最美家庭”“健康中国母亲行动”等载体,将勤俭节约等理念融入到家风、家教、家训,让爱粮节粮新风尚进家庭、到个人。

汽油、柴油价格不调整

新华社北京10月10日电(记者 安蓓)国家发展改革委10日称,因国际市场油价震荡运行,按现行国内成品油价格机制测算,本次国内汽油、柴油价格不作调整。

国家发展改革委有关负责人说,自2022年9月21日国内成品油价格调整以来,国际市场油价震荡运行,按现行国内成品油价格机制测算,10月10日前10个工作日平均价格与9月21日前10个工作日平均价格相比,调价金额每吨不足50元。根据《石油价格管理办法》第七条规定,本次汽油、柴油价格不作调整,未调金额

纳入下次调价时累加或冲抵。

这位负责人表示,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际油价先降后升。国家发展改革委价格监测中心预计,近期国际油价波动加剧,小幅上升的可能性较大。